



创业再出发 代表走在前

崇川区人大常委会召开主题活动推进会

晚报讯 5月28日,崇川区人大常委会召开“创业再出发、代表走在前”主题活动推进会,强调要深入贯彻落实市委书记徐惠民在崇川调研时的讲话精神,进一步激发代表履职创业热情,推动主题活动扎实开展、取得成效,为推动崇川在长三角一体化发展征程中奋力争先,实现“一区五城”宏伟目标贡献人大智慧和力量。

市委常委、区委书记刘浩出席会议并讲话。区人大常委会主任陈中锋部署“创业再出发,代表走在前”主题活动推进工作。区人大常委会副主任顾军主持会议。区委副书记、区长钱锁梅,区委副书记、区政协主席江建春,区人大常委会其他组成人员、区监委、法院、检察院主要负责同志,各街道党工委、街道人大工委、区政府所有组成部门主要负责同志,以及来自崇川辖区的100多名省、市、区三级人大代表出席会议。

刘浩在讲话中指出,市委徐惠民书记对崇川提出“坚定信心、迎难而上,思想再解放、创业再出发”的要求,既是崇川跻身全省第一方阵,实现争先进位的必由之路,也是推动高质量发展、建设高品质主城的必然要求。要充分认识开展“创业再出发,代表走在前”主题活动,是发展完善人民代表大会制度、建好建强“代表机关”的实践探索,也是对推进民主法治建设、助力崇川“争第一、升十位”、建设“一区五城”的创新举措,充分体现了人大自觉围绕中心、服务大局的政治担当和责任担当。

刘浩对全区各级人大代表在推动创业、引领创业中履职尽责、走在前列提出四点期望。

要扛牢思想大旗,勇挑创业重任,坚定不移跟党走。深刻领会习近平总书记“创新创业创造”重要论述的思想内涵,深刻把握“再创业、创大业”的重大现实意义和深远历史意义,把坚持正确政治方向贯穿于“创业再出发”的全过程和各方面,用实际行动体现对党忠诚、争做创业先锋。

要依法履行职权,激发创业动能,守正创新促发展。要聚集创业动力履好职、尽好责,争当创新创业的推动者、促进者和实践者。要围绕补齐创业短板履好职、尽好责,树立

“大抓项目、抓重大项目”导向,推动实现高端制造业和现代服务业双轮驱动、齐头并进。要围绕优化创业环境履好职、尽好责,以最优的服务、最大的支持、最好的平台,把引领创业的层面拓得更宽,扶持创业的措施抓得更实。

要践行为民宗旨,当好创业先锋,持之以恒激发活力。要把夺取疫情防控和全面建成小康社会“双胜利”作为头等大事,助力畅通产业循环、市场循环、经济社会循环。要把推动解决群众关心的“身边小事”作为重要任务,用“绣花”功夫统筹抓好就业、教育、医疗卫生、污染防治等“关键小事”的推进和监督。要把全程追踪好、监督好、评价好民生实事作为推进创业再出发的重要内容。

要弘扬实干作风,倡树创业精神,善作善为走在前。必须以更大的力度解放思想,树立长远眼光,必须以更强的精神自我激励,努力弘扬创业有功、发展有责,创业为荣、安贫为耻,创业至上、永不自满的精神,必须以更足的干劲坚定笃行,坚持高标准自我要求,让创业始终保持高质量、体现高效能、保证高品质。

陈中锋在部署“创业再出发,代表走在前”主题活动时强调,选择“创业再出发”为主题,是区人大党组根据党的要求、发展之需、人民所盼,认真考虑、精心筹划的,目的是通过主题活动这个载体,为建设“一区五城”汇聚更为强大的干事创业动能。要同心同向,凝聚强大合力,聚焦创业再出发,及时跟进党委部署要求,不断强化人大使命担当,积极回应群众迫切期待。要突出主体,激发履职热情,发挥代表桥梁纽带作用,让创业观念深入人心,发挥代表监督促进作用,让创业动能强劲充沛,发挥代表模范带头作用,让创业项目遍地开花。要围绕目标,全力服务保障,坚持目标导向,以活动成果论英雄。健全工作机制,以实干精神铸精彩。全区人大代表要以“登高望远、勇毅精进”的新时代崇川精神擂响干事创业的铿锵战鼓,为推动崇川“提升首位度,建设首位区”作出更大贡献。

会上,区人大常委会向全体人大代表发出倡议,要牢记嘱托创业再出发,勤勉履职奋勇走在前,争当带头崇尚创业的“宣传员”、带头支持创业的“护航员”和带头干事创业的“战斗员”。
陆蕾蕾

强化党建引领 创新基层治理

崇川区举办专题培训班

晚报讯 5月25日至29日,崇川区党建引领基层治理专题培训班(第一期)在苏州工业园区成功举办。

各街道分管党务(社会事业)工作干部、社区党组织书记代表,区民政局、政法委分管负责同志等45人参加培训。此次培训紧扣“着力提升基层党组织组织力,强化党建引领创新基层治理”主题,采取专题讲座、现场教学、小组讨论等方式进行。邀请基层党建、社会治理等方面专家教授,围绕习近平新时代中国特色社会主义思想、国家治理体系和治理能力现代化、社区党建改革、党组织群众工作能力提升等内容开展专题讲座。

为进一步有效汲取“苏州三宝”精神养分

和宝贵经验,还组织学员实地参观学习了姑苏区区域党建联盟、工业园区“红色管家”、景城邻里中心等党建引领基层治理示范点。

为巩固学习效果,培训期间开展了分组讨论,学员们围绕“社区党组织如何有效组织引领多元主体参与基层治理”“新形势下如何做好群众工作”“如何提升社区党组织书记履职能力”等主题相互交流启发,进一步浓厚了学习氛围。

据介绍,崇川区还将举办第二期(张家港)、第三期(昆山)党建引领基层治理专题培训班,实现全区街道党务干部、社区党组织书记专题培训全覆盖,基层党务干部队伍履职能力全面提升。
丛组轩

解决“肠梗阻”,畅通新村出行路



“家门口的这块违建一直是我的心病,冬天遮阳、夏天闷臭,严重影响了我们周边住户的生活质量。”家住虹桥新村1幢101室的住户张良川表示。随着今年老旧小区改造工程的启动,虹桥新村内部部分楼幢的违建被列入今年的改造计划。5月上旬,虹桥街道虹东社区拆除朝霞路北侧的一处违章铁皮棚,挡路的“肠梗阻”得到彻底疏通,老张的心病去除了,周围住户一致称赞。

虹桥新村朝霞路段是整个新村的交通枢纽,它紧邻虹桥二小与虹桥二中,人流量大。

由于基础设施落后,私家车日益增多,造成原本狭窄的道路更加拥挤。加上周围部分住户在路边私自搭建铁皮棚,不仅侵占了人行道路,也增加了居民的出行困难。“每到上下学的时候,经过这条路要花上比平时多几倍的时间,加上这些顽固的‘拦路虎’横在路边,更加剧了道路通行的负担。”居住在附近的居民一直希望将这处妨碍交通的“肠梗阻”尽快打通。

对此,虹东社区以老旧小区综合整治为契机,将打通朝霞路北侧违建“肠梗阻”方便居民出行作为切入点,详细摸排“对症施治”,联合街道城管办、执法队及相关部门进行商讨,制定详细的施工方案。启用挖掘机等破拆设备,投入多名工作人员,对朝霞路北侧铁皮棚进行拆除。最终,违建“肠梗阻”得到了清除,并铺设了水泥砖块,对路面进行了修补,整个改造工程畅通群众监督渠道,保障拆违过程“干干净净”。余佳琦

为未成年人提供优秀文化滋养 “绿书签行动”系列宣传活动全面启动

晚报讯 为促进政府、社会、学校、家庭协调一致,为未成年人提供优秀文化滋养,营造安全、健康、阳光、快乐的良好氛围,南通市“扫黄打非”工作领导小组办公室、崇川区“扫黄打非”工作领导小组办公室联合南通书城、南通风凤凰国际书城开展2020年“绿书签行动”系列宣传活动。

5月30日下午,沉寂4个月的凤凰书城青少年国学公益读书会再次迎来了近百位学生与家长,他们在义工老师的带领下,开始《论语》的吟诵学习。凤凰书城青少年国学公益读书会由凤凰书城与公益阅读组织知止堂义学共同打造,从书城开业以来,每周一期,带领小学生学习国学经典,感受先贤智慧;体验传统民俗,传承祖辈精神。三年来,共举办公益读书活动一百多场,数

千人次的小学生在这里接受了国学启蒙。“抗疫我出力,停课不停学”,疫情期间,虽然线下的阅读活动暂停了,但是经典诵读的声音没有停,这期间,有20多名小学生在家长的帮助下,通过微信将他们朗读的音频与网友分享,用声音传递力量,用经典振奋精神。今天这群线上小小领读者获得了表彰,漂亮的志愿者证书让小朋友们感到付出的快乐。

活动最后,南通市版权管理局马彬处长向活动现场参与的小朋友们赠送价值20元“绿书签”购书券。马彬介绍了2020年“绿书签”宣传活动计划,倡导全社会一起来帮助少年儿童健康成长,抵制有害出版物及信息。呼吁少年儿童多多阅读经典,传承中华优秀的传统文化,从经典中汲取自强的力量。

王溪 李斌



6月2日,学田街道学田社区网格党员实训基地内,积极分子学员与崔阿姨巧手编织社的阿姨们一起围绕“党建与民俗共行”主题,畅聊端午习俗,做香囊、缠五彩丝线。

汤建军



6月1日,任港街道晨苑社区开展“文明交通进校园”情景表演。小朋友们在交警叔叔指挥下,生动演示了马路上打闹、马路低头族的危害,“小交警”跟在“大交警”后面一起学习了交通手势。周薇



6月1日,钟秀街道校北村社区开展“乐享下午茶,宝妈宝妈分享会”,在享受咖啡美食的轻松氛围里,宝妈宝妈做一次主讲人,畅所欲言,一起分享交流育儿经验。吴金霞



6月1日,狼山镇街道南郊社区党委联合南通市未成年人保护中心为社区困境儿童送来生活用品,图为社区志愿者为困境儿童安装调试儿童自行车。张朗